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УВОД 
 
 
Шта је Локални акциони план за унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица, 

повратника по Споразуму о реадмисији? 

У овом документу се под процесом локалног акционог планирања, унапређења положаја 
избеглих, интерно расељених лица (ИРЛ) и повратника по реадмисији,  подразумева  процес 
доношења одлука о томе које промене значајне за живот избеглих, интерно расељених лица и 
повратника по реадмисији  намеравамо да остваримо у свом локалном окружењу у току наредне четри 
године.  

Избегла и интерно расељена лица- сва лица која су била изложена присилном напуштању 
својих домова и расељавању, због рата на простору бивших југословенских република и бомбардовања 
Косова и Метохије, укључујући и она лица која су у међувремену стекла статус грађана Републике 
Србије, али и даље имају нерешене егзистенцијалне проблеме настале у току избегличког статуса. 

 
Избеглица1 је, према Конвенцији УН о статусу избеглица (1951) особа, која из основаног 

страха да ће бити прогоњена због своје расе, националне припадности, припадности одређеној 
друштвеној групи или због политичког уверења, напустила своју државу и не може, или због 
поменутог страха, не жели да се у њу врати. Појам избеглице је Протоколом из 1967. године проширен 
и на особе које су биле изложене ратним страдањима или другим облицима насиља и зато одлучиле 
или биле принуђене да напусте своју државу. 

Статус избеглице у Републици Србији, Комесаријат за избеглице и миграције признаје у складу 
са Законом о избеглицама („Службени гласник РС”, број 18/92, „Службени лист СРЈ”, број 42/02 ‐ 
СУС и „Службени гласник РС”, број 30/10). 

 
Интерно расељено лице2 је оно лице, које је било присиљено да напусти свој дом, али је 

остало унутар граница своје државе. Разлози због којих је било присиљено да напусти свој дом могу 
бити различити: рат, насиље, угрожавање људских права, политички прогон или природне катастрофе 
(земљотрес, поплава и сл.). Зато што се налази у оквиру граница своје земље, могућности његове 
међународне заштите су ограничене. Иако га, за разлику од избеглице, не штити Специјална 
конвенција УН, и даље га штите национални закони, међународно хуманитарно право и међународни 
правни aкти у области људских права. 

 
Повратник по основу споразума о реадмисији3 је држављанин Републике Србије за чији 

повратак је надлежни орган дао сагласност по основу Споразума о реадмисији, које је закључила 
Република Србија и ЕУ. То је лице које је добровољно или присилно враћено из државе у оквиру ЕУ, у 
којој је неосновано боравило (одбијен захтев за азил, истекла виза) у земље порекла. 

Споразумом између Републике Србије и Европске уније о реадмисији, лица која незаконито 
бораве на територији ЕУ, а који је ступио на снагу 01. јануара 2008. године, уговорне стране су 
регулисале процедуру повратка особа које не испуњавају или више не испуњавају услове за улазак или 
боравак на територији државе уговорнице. 

Спречавање нелегалних миграција и прихват и интеграција повратника по основу Споразума о 
реадмисији су један од услова за стављање Републике Србије на Белу шенген листу.ђ 

 
У циљу испуњавања својих обавеза Влада Републике Србије усвојила је Стратегију 

реинтеграције повратника по онову Споразума о реадмисији 13. фебруара 2009. године, („Службени 
гласник РС“, број 15/09). Усвојен је и Акциони план за спровођење Стратегије реинтеграције 
повратника по основу Споразума о реадмисији за период 2009. и 2010. године. 



 
    Тражиоци азила/ лица која траже азил  и Мигранти у потреби без утврђеног статуса – нису на 

рути територије Града Пожаревца те нису ни обухваћени ЛАП-ом.  
     У случају промене ситуације на територији Града Пожаревца, а која се односи на наведена лица 

овај акт ће бити ажуриран у односу на дату ситуацију.  
 
Локални акциони план за унапређење положаја избеглица, ИРЛ и повратника по редмисији доноси 

се на период од 4 године (2021-2025), са детаљном разрадом активности, периодом реализације, 
очекиваним резултатима, индикаторима, потребним ресурсима, носиоцима активности, партнерима у 
реализацији и потребним буџетом.  

 
 
ОДЛУКА СКУПШТИНЕ ГРАДА О УСВАЈАЊУ ЛАП-a 
 
 
 
 
ЗАХВАЛНОСТ УЧЕСНИЦИМА/ЦАМА У ПРОЦЕСУ ИЗРАДЕ ЛАП-А 
 
            Одлуком Градског већа Града Пожаревца основан је Савет за миграције а за потребе израде 
Локалног акционог плана за унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица и повратника по 
реадмисији, коришћени су ресурси овог савета. Њега чине представници/це локалне самоуправе као 
носиоци процеса и формални доносиоци овог документа, укључујући повереника за избеглице и 
институције система које се на локалном нивоу баве питањима миграција. 
Улога Савета за миграције је да:  

• Обезбеди потребне податке непосредно од циљних група и социјалних актера у систему 
подршке избеглим,  интерно расељеним лицима и повратницима по реадмисији;  

• Размењује информације и учествује на састанцима од значаја за процес планирања;  
• Примењује усвојене методе планирања  током процеса планирања;   
• Дефинише циљеве, правце развоја и сарађује са различитим релевантним локалним и 

републичким актерима;   
• Планира праћење и оцењивање успешности примене локалног акционог плана; 
• Ради на  писању завршног документа; 
• Иницира јавну расправу о нацрту документа и допринесе да финална верзија буде предложена 

Скупштини Града на усвајање.  
• Унапреди сопствене капацитете за планирање кроз одговарајуће обуке.  

 
Захваљујемо се свим члановима/ицама Савета за миграције Града Пожаревца на учешћу у 

процесу израде ЛАП као и Радној групи за израду Локалног аквионог плана за унапређење положаја 
избеглих, интрно расељених лица и повратника по реадмисији за период 2021-2025. 
 
 
 
 
 
 
 



САЖЕТАК - РЕЗИМЕ 
 

Локални акциони план за унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица, повратника 
по основу Споразума о реадмисији за период од 2021-2025. године је стратешки документ Скупштине 
Града Пожаревца усвојен на седници, Скупштине Града Пожаревца дана                       2020. године. 

 
ОПШТИ ЦИЉ овог документа је: Побољшати социјално-материјални положај избеглих, 

интерно расељених лица и повратника по Споразуму о реадмисији на територији Града Пожаревца 
решавањем њихових стамбених потреба и подстицањем економског оснаживања. 

У остварењу ових циљева тренутне активности су усмерене на побољшање стања, положаја 
избеглих, ИРЛ и повратника по реадмисији, а све због даљег развијања ЛАП у Граду, односно 
развијање одрживих структура који ће подржати његову примену и праћење у процесу доношења 
одлука у Граду на свим нивоима. 
 

У оквиру наведеног општег циља, овим акционим планом утврђују се следећи оперативни – 
СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ:  
 
С.Ц. 1.1. 
У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 30 породица избеглиих, интерно 
расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији изградњом станова за закуп са 
могућношћу откупа. 
 
С.Ц. 1.2. 
У периоду од 2021-2025 трајно решити стамбено питање за најмање 5 породица избеглих, интерно 
расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији кроз изградњу монтажних кућа са 
окућницом. 
 
С.Ц.1.3. 
У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 5 породица избеглих, интерно 
расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији откупом одговарајућих домаћинстава 
са окућницом. 
 
С.Ц.1.4. 
У периоду од од 2021. до 2025. године трајно решити стамбено питање за најмање 10 породица 
избеглих, интерно расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији, кроз доделу пакета 
грађевинског материала за адаптацију- побољшање услова становања или завршетак изградње 
стамбеног објеката. 
 
С.Ц.1.5. 
У периоду од од 2021. до 2025. године економски оснажити најмање 10 избеглих, интерно расљених 
лица и повратника по основу споразума о реадмисији кроз програме доходовних активности у сарадњи 
са Комесаријатом за избеглице и миграције Републике Србије, Националном службом за запошљавање 
и донаторима. 
 
С.Ц. 1.6.  
У периоду 2021. до 2025. године побољшати информисаност представника локалне самоуправе, 
невладиних организација и крајњих корисника о правној регулативи којом се уређује област миграција 
(избеглих, ИРЛ лица и повратника по основу споразума о реадмисији) и омогућити континуирано 
спровођење активности на разумевање културолошких различитости наведенеих лица кроз 



организовање фокус група, трибина, округлих столова и радионица усмерених ка отклањању 
предрасуда и бољем разумевању њихових потреба.  
 
С.Ц.1.7. 
У периоду од 2021. до 2025. године омогућити јачање капацитета институција локалне самоуправе у 
управљању миграцијама кроз обуку кадрова за израду пројектних предлога у циљу обезбеђивања 
средстава намењених избеглим, интерно расљеним лица и повратницима по основу споразума о 
реадмисији. 
 

Локални акциони план за унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица, повратника 
по основу Споразума о реадмисији, за период од 2021-2025. године има предвиђене аранжмане за 
имплементацију који обухватају локалне структуре и различите мере и процедуре које ће осигурати 
његово успешно спровођење. У оквиру локалних структура разликују се: 
а ) Структуре за управљање процесом примене ЛАП  
б ) Структуре које су оперативне и примењују ЛАП 
 
Управљачка структура над процесом примене ЛАП, након његовог усвајања представљаће Радна 
група за израду и имплементацију ЛАП који је учествовао у његовој изради. Ова радна група ће, као 
део свог будућег рада, направити План управљања применом Локалног плана. 
 
Оперативну структуру ће чинити институције, организације и тимови формирани у циљу непосредне 
реализације плана и пројеката развијених на основу ЛАП. У складу са Локалним акционим планом 
биће реализована подела улога и одговорност међу различитим актерима у локалној заједници – 
партнерима у реализацији. Сваки актер ће у складу по принципу јавности и транспарентности рада 
водити одговарајућу евиденцију и документацију и припремати периодичне извештаје и информације 
о раду. Извештај и информације ће бити полазна основа за праћење и оцењивање успешности рада као 
и информисање јавности. 
 
 
ПОГЛАВЉЕ 1:  
ОПШТИ ПОДАЦИ О ГРАДУ 
 
 

Географски положај и структура  
 

      Град Пожаревац налази се у североисточном делу Србије на осамдесетак километара 
југоисточно од Београда, налази се на 44. степену, 37. минуту и 12. секунди северне географске 
ширине и на 21. степену, 11. минуту  и 23. секунди источне географске дужине, у седишту Стига, 
између три реке: Дунава, Велике Мораве и Млаве . 
  Територија града Пожаревца простире се на површини од 481 км2, у 25 сеоских и 2 градска 
насеља (Пожаревац и велики енергртски центар Костолац ). 
           Град је како привредни и културни, тако и административни центар и седиште Браничевског 
округа, а територијално се додирује са градом Смедеревом (дужина границе 30 км), општинама 
Велико Градиште (17 км), Мало Црниће (17км), Жабари (4 км) и са општинама Ковин и Бела Црква на 
северу. 



 
Демографски подаци 
Становништво  
Кључне карактеристике демографске слике града Пожаревца: 

�По попису из 2011. године у граду Пожаревцу, на површини од 481км2  живи 75.334 становника, тако 
да је просечна густина насељености 156,6 становника по км2  . 
�У градском подручју живи 71,3% укупног становништва, а 28,7% у приградском подручју; драстична 
је разлика у насељености територије града и села, што осликава однос насељености између најбројније 
месне заједнице Бурјан у којој живи 7700 становника и сеоске месне заједнице Набрђе, која је удаљена 
од центра града око 9,5 км, у којој живи само 367 становника.   
 

Ако се упореде подаци пописа 1961, 1971, 1981, 1991, 2002, са подацима из 2011. године 
кретање становништва показује следеће тенденције:  
- стално повећање са изразитим растом у периоду од 1961. до 1971. године, док у периоду 1991-2002. 
године број становника пада за 9.776 
- знатно бржи пораст градског становништва у односу на сеоско и приградско, нарочито у периоду од 
1961. до 1971. године, када се механичким приливом број увећава за 16.053 становника, док је у истом 
периоду годишњи пораст становништва општине 7.335. Тај миграциони тренд се наставља и у новијем 
периоду ( 1991-2002 ) али се услед миграције становништва у иностранство и пада наталитета укупан 
број становника смањује.  
 
 
Становништво према полу и старости по попису 2002 и  2011 године. 
 
 

Старосна 
доб 

Мушко 
2002 

Мушко 
2011 

Женско 
2002 

Женско 
2011 

Укупно 
2002 

Укупно 
2011 

0-4 1898 1814 1894 1697 3792 3511 
5-9 2171 2029 2080 1974 4251 4003 
10-14 2207 2051 2213 2009 4420 4060 
15-19 2365 2272 2359 2243 4724 4515 
20-24 2539 2278 2446 2306 4985 4584 
25-29 2612 2424 2678 2344 5290 4768 
30-34 2482 2602 2541 2530 5023 5132 
35-39 2249 2680 2370 2725 4619 5405 
40-44 2391 2524 2399 2574 4790 5098 
45-49 3020 2340 3044 2468 6064 4808 
50-54 2891 2493 3008 2517 5899 5010 
55-59 1810 3034 1961 3212 3771 6246 
60-64 1776 2741 2143 3088 3919 5829 
65-69 1825 1576 2312 1946 4137 3522 
70-74 1759 1345 2396 1865 4155 3210 
75-79 1070 1141 1777 1739 2847 2880 
80-84 330 665 625 1229 955 1894 
85-и више 170 267 249 592 419 859 
Непознато 405 - 437 - 842  
УКУПНО 38932 36276 35970 39058 74.902 75.334 

 



 
 

Према попису из 2011. године просечна старост становника Пожаревца је била 42,75 година 
(41,5 мушкарци, 44 жене)   
�Стопа наталитета је 9,44 
�Стопа опште смртности има средње вредности 14,89 
�Од укупног броја, пунолетно становништво броји 61.093, док је предшколске деце било 14.241. 
�Према активности 29.909 лица се убраја у активно становништво.  
�Од укупног броја становника , 91,3% чини српско становништво . Поред српског становништва на 
подручију града Пожаревца живе и : Албанци, Бошњаци, Буњевци , Бугари, Власи, Југословени, 
Мађари, Македонци, Муслимани, Немци, Роми, Румуни, Руси, Русини, Словаци, Словенци, Украјинци, 
Хрвати и Црногорци.  
 
�Становништво Града Пожаревца према националној или етничкој припадности по попису 
2002. и 2011. године . 
 
 

Националност 2002 2011 
Срби 68779 66801 
Црногорци  262 160 
Југословени 275 71 
Албанци 21 8 
Бошњаци 4 10 
Бугари 33 35 
Буњевци 2 1 
Власи 109 177 
Горанци - - 
Мађари 67 56 
Македонци 174 168 
Муслимани 39 42 
Немци 13 18 
Роми 2603 3868 
Румуни 95 91 
Руси 12 11 
Русини 2 3 
Словаци 6 10 
Словенци 48 38 
Украјинци 8 6 
Хрвати 117 109 
Чеси 5 - 
Остали 61 90 
Нису се изјаснили  400 1267 
Регионална 
припадност 

10 10 

Непознато 1757 2284 
Укупно  74.902 75.334 



 
 

Према попису из 2002. године, смањује се удео лица који се декларишу као Срби (91.83% - 
2002. и 88.7 - 2011.), Рома  је 5,2 (2002. године је било 3,48%), а осталих 4,665, односно 6,2%  што је 
повећање у односу на 2002, када је на територији Града  Пожаревца пописано 4,69% лица осталих 
националности, лица која се нису изјаснила или су се изјаснила према регионалној припадности.  
 
Образовање  

Мрежу образованих установа у граду Пожаревцу чине: 1 предшколска установа, 8 основних, 7 
средњих и 1 виша школа струковних студија, 1 факултет.   
 
 
 Образовна структура становништва  
Према попису становништва из 2011. године 2,39% становништва града Пожаревца нема основно 
образовање, 60,02% становништва старијег од 15 година има средње, више или високо образовање што 
је за 1,5% веће учешће у односу на стање у Републици Србији тј. квалификациона структура у делу 
средњег и вишег образовања је изнад републичког просека.  
Према подацима РЗС , структура становништва старог 15 и више година према степену стручне школске 
спреме, може се закључити да је:  
�2,3% становништва без школске спреме  
�20,3% има завршену основну школу  
�39,7% становништва је са завршеном средњом школом  
�4,48% има више, а 6,57% високо образовање  
 
Људски ресурси 
 
Структура запослених по секторима  
             Према последњем податку Републичког завода за статистику Србије, у 2015. години на подручју 
града Пожаревца је било запослених укупно 22.277 лица, од чега у укупној привреди 18342, док је број 
предузетника и лица запослених код њих 3.257. 
 
Структура незапослености  
              Број незапослених лица и активних незапослених лица се у периоду од 2010 - 2013. године 
кретао у интервалу 5.052 до 5.397. Број активних незапослених лица се кретао у распону  од 4.515 до 
4.787. Оно што је интересантно је чињеница да се у посматраном периоду између 7.0% и 16.3% 
незапослених лица изјаснило да није способно за тражење посла (односно рад) тј. сваки незапослени се 
изјашњава као привремено неспреман на рад. 
            
             У старосној структури незапослених лица најзаступљенија је групација од 25-29 која у укупном 
броју незапослених учествује са 15,8%.У квалификационој структури незапослених највеће учешће 
имају лица са четвртим степеном стручне спреме и они у укупном броју незапослених учествују са 
26.3% (2013. године). Уочава се тренд раста учешћа ових лица са 25.4% на крају 2010. године на 
данашњих 26.3%, што је раст од 0,9% у последње 3 године. 
 
 
Подаци о незапослености и запошљавању по полу (октобар 2020) 

 
 

Незапослена 
лица 

Непријављени Запослени са 
евиденције 



 
Град/Општина 

Укупно Жене Укупно Жене Укупно Жене 

Пожаревац 2552 1570 177 116 78 59 
Костолац 862 581 56 35 30 22 

 
Извор: Национална служба за запошљавање – Филијала Пожаревац 
 
 
 
Пензионери 
        Тренд старења становништва се огледа и у порасту броја пензионера, те ове године бележимо 
укупно чак 16.513 лица која су ово право остварила по свим основама (из радног односа, самосталних 
делатности, пољопривредници…) .Укупан број пензионера који су ово право остварили из радног 
односа на територији Града Пожаревца 2008. године је за 129 већи него у 2007. години, док је укупан 
број 2013. године за 742 већи него 2010. године. 
 
 
Привреда 

Град Пожаревац спада у развијено подручје у Републици, али је степен развијености општина 
Браничевског округа  крајње асиметричан.  

 
На једној страни се издваја развијени Град Пожаревац, док су у групи од 7 неразвијених 

oпштина екстремно неразвијене општине Жабари и Мало Црниће. Најтеже последице вишегодишњег 
неравномерног развоја су демографско пражњење простора града, миграциони токови, негативан 
природан прираштај становништва и остале негативне промене у популационој структури.Град 
Пожаревац спада међу развијена подручја у Србији и има релативно добро развијену привредну 
структуру, која је више структурна. Доминантне привредне гране су: енергетика, рударство и 
прехрамбена индустрија. 

 
            Према званичним подацима Агенције за привредне регистре, на подручју града Пожаревца,  на 
дан 9.9.2013. године, регистровано је 684 привредних друштва, 2134 предузетника, 229 удружења и 
118 спортских удружења и савеза.  Индустрија је заступљена са разноврсном производњом: 
прехрамбена индустрија, енергетика, металска индустрија, индустрија грађевинског материјала, 
текстилна индустрија, производња пића, сточне хране, графичка индустрија и сл. 
Индустрија запошљава око 66% укупно запослених у привреди. У области индустрије регистровано је 
93 предузећа која послују у 36 привредних грана. 

 
Уколико се наведени подаци, поред података о примањима и осталих релевантних показатеља, 

посматрају у контексту развијености општина, можемо рећи да Град Пожаревац спада у ред 
развијених општина у Србији. Са друге стране, евидентно је да постојећа старосна структура 
становништва Пожаревца указује на потребу планирања драстично већих буџетских фондова за 
сервисирање пензија и лечења старијих грађана у годинама које долазе. 

 
Поред јачања економије, за подручје Браничевског округа карактеристичан велики број лица на 

раду у иностранству може бити добар ресурс за стварање одрживе основе, али је неопходно стварање 
услова за њихов повратак. 
 
 
Правни оквир Града Пожаревца 



 Правна овлашћења града Пожаревца чине Закон о локалној самоуправи и Статут града Пожаревца. 
Органи Града су: Скупштина града, Градоначелник, Градско веће и Градска управа. Скупштина града 
је највиши орган власти, која извршава законодавне функције и састављена је од 68 одборника. 
Градско веће има извршну власт у граду и у њему се налази 12 чланова, с тим да су Градоначелник и 
заменик Градоначелника чланови по функцији. Непосредно је одговорно за предлагање и извршавање 
одлука и других аката Скупштине града и стара се о извршењу и располагању средствима буџета. 
Градоначелник је председник Градског већа, представља и заступа град и наредбодавац је за извршење 
буџета. 
 
 Канцеларија за мигранте формирана је јула месеца 2009. године, и циљу реализације специфичног 
циља 2 предходна ЛАП-а. У оквиру канцеларије за мигранте обављају се послови повереништво за 
избеглице и послови пружања бесплатне правне помоћи.  
 
        Служба повереништва за избеглице формирана је априла месеца 1992. године и у њој ради један 
запослени радник - једно лице са пуним радним временом-социјални радник и повремено добија помоћ 
у раду од још једног привремено ангажованог радника. Кроз службу повереништва је од 1992. године 
до 2015. годинеевидентирано 5.500 избеглих и 2.500 интерно расељених лица. 
 
         У току таласа избеглица („Олуја“) Пожаревац је био прихватно-транзитни центар кроз који је 
прошло, прихваћено и збринуто око 10.000 избеглица, од којих је део упућен из геронтолошког 
стационарног центра са полупокретним и непокретним људима из Хрватске. 
 
      Одлуком Градског већа формиран је Савет за управљање миграцијама. 
 
 
 
 
ПОГЛАВЉЕ 2:  
ПОДАЦИ О ИЗБЕГЛИМ, ИНТЕРНО РАСЕЉЕНИМ ЛИЦИМА И ПОВРАТНИЦИМА ПО 
СПОРАЗУМУ О РЕАДМИСИЈИ 
 
 
Избегла лица, подела према држави порекла 
 

 
        Од 1992. године на територији општине Пожаревац боравило је 3500 избеглица, а према попису од 
2004/05 формалан избеглички  статус има  584. лица. 
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У категорији интерно расељених од 1999. године постоји 2500 лица. 
 

Део избегличке популације, у међувремену, напустио је подручје града одласком у неке друге 
општине на територији Србије ради спајања са матичним породицама, због процене да ће брже решити 
своје стамбено питање или у потрази за запослењем. Један мањи део, вратио се у своју домицилну 
земљу, а један део је напустио ово подручје одласком у треће земље. 

 
 Удео старих лица (обзиром да су избегла лица потицала из исељене Геронтолошке установе у 
Бањалуци  у избегличком таласу „Олуја“ упућена на наше подручје). 
 
 
Подаци о незапослености избеглих и интерно расељених лица по полу (октобар 2020) 

 
 
 
Град/Општина 

Незапослена 
интерно 
расељена  лица 

Незапослена 
избегла лица 

Укупно Жене Укупно Жене 

Пожаревац 13 7 1 1 
Костолац 59 36 0 0 

 
Извор: Национална служба за запошљавање – Филијала Пожаревац 
             
             Према попису од 2004/05. године на територији општине регистровано је 750 лица која су још 
увек поседовала избегличке легитимације, тј. била у статусу избеглице. Данас на територији Града 
Пожаревца са општином Костолац у статусу је 250 избеглих лица, 2001 интерно расељено лице и 212 
повратника по реадмисији. Процењује се, да је поред њих присутно  још око 2000  лица, која су у 
међувремену узела држављанство, добила боравак и лична документа, али чији се статус у 
егзистенцијалном смислу није битније променио. Добијањем боравка и докумената, избегла лица нису 
решила своја основна питања становања и запошљавања те и даље представљају угрожену категорију 
којој је помоћ неопходна. 
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Подаци о броју лица повратника по реадмисији на подручју Града Пожаревца 
2011. година ----- 45 лица 
2012. година ----- 59 лица 
2013. година ------79 лица 
2014. година ----- 29 лица 
2015. година ----- 51 лице 
2016. година ----- 35 лица 
2017. година -----10 лица 
2018. година ------7 лица 
2019. година ------3 лица 



УКУПНО ------- 318 лица 
 

У последњих годину дана повратници по Споразуму о реадмисији се нису јављали 
повереништву за евиденцију односно за било какву врсту помоћи.  
          
  Расељена лица 
            У структури интерно расељених лица, од 2001 присутног на нашем подручју 2/3 су припадници 
етничке групе Рома Ашкалија и Египћана. У овој групи мање је изражена  тенденција миграција и 
уочљиво је константно  повећање броја лица, првенствено због великог наталитета. Оваква структура 
указује на неквалификовану радну снагу са специфичним културолошким миљеом.  ИРЛ махом живе у 
приватном смештају, сопственом или рентираном. Део неромске популације делимично је решио своје 
стамбено питање и запошљавање али је већина, а нарочито Роми, у изузетно тешком положају са 
тенденцијом погоршања у основним животним сегментима (становање, запошљавање, образовање, 
здравствена заштита...) 
 

 
            Данас се њихово активно учешће као удружења не препознаје, нити се појавило неко ново 
удружење које би заступало интересе ове популације. 
            Избегличка популација нема своје удружење. 
            
            Досадашња активност Града на помоћи избеглим и интерно расељеним лицима одвијала се у 
делу првог прихвата и обезбеђивању приватног смештаја након Олује.  
            Град је 2002. године уступио земљиште у селу Брадарац и инфраструктурно га опремио у 
пројекту самоизградње пет дуплекс објеката за десет избегличких породица. Донатор овог пројекта 
био је УНХЦР у сарадњи са СДЦ и Комесаријатом за избеглице. 
             Спорадична помоћ ишла је и ка Ромској популацији интерно расељених лица у виду давања 
једнократних новчаних помоћи, прибављање огрева у зимској сезони и новогодишњих поклон 
пакетића за најугроженију децу. 

 
 Према подацима Црвеног крста у Пожаревцу, а који обухватају територију Града Пожаревца и 

општину Костолац,  Народну кухињу користи 850 социјално угрожених корисника, са једним топлим 
оброком дневно и 187 пакета хране месечно се дистрибуира у сеоским срединама за социјално 
угрожено становништво, међу којима су и избегла и интерно расељена лица. 
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Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интернорасељених лица за 

период 2009-2012 
 
Израдом првог стратешког документа 2009. године и његовим усвајањем - Локални акциони 

план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица, који се односи на период 2009-2012. 
године, који је израђен од Савета за управљање миграцијама и трајна решења и његовим Анексом у 
2010. години, за период од 2010-2012, први пут су постављени јасни општи и специфични циљеви 
стратешког планирања у решавању постојеће проблематике мигрантских група на територији Града 
Пожаревца. 

Општи циљ овог документа је побољшање егзистенцијалних, социјално-материјалних услова за 
интеграцију избеглих и ИРЛ, кроз локалне програме за трајно решавање стамбеног питања 
најугроженијих породица избеглица и интерно расељених лица и унапређење положаја интерно 
расељених лица и других социјално угрожених група у граду Пожаревцу, кроз мере олакшавања  
приступа  информацијама и правима из различитих области живота.   

У оквиру наведених општих циљева, акционим планом утврђени су следећи оперативни – 
специфични циљеви  

СЦ1: У периоду од почетка 2009. до краја 2010. године изградити 20 станова (16 за избегла и 
ИРЛ лица, а 4 за домаће становништво у стању социјалне потребе). 

 
СЦ2: До краја  половине  2009. године формирати Канцеларију за информисање и правну помоћ 

избеглим, ИРЛ и домаћем становништву  и обезбедити услове за  њен  континуиран рад до краја 2012. 
године 

 
СЦ3: У периоду од почетка 2010. до краја 2012. год. обезбедити трајно стамбено збрињавање за 

становнике нерегистрованог колективног центра 
 2009 - 2011. – уређење локације и опремање одговарајућом инфраструктуром; 
 2011 - 2012. – изградња стамбених објеката и смештај избеглих и ИРЛ. 

 
         С обзиром да су превиђени специфични циљеви били у току реализације или реализовани:  
-од 1.7.2009. године отворена је Канцеларија за мигранте, пружање правне помоћи избеглицама, 
интерно расељеним лицима и социјално угроженом становништву; 
- у оквиру пројекта „Подршка избеглим и интерно расељеним лицима у Србији“, који је финансирала 
Европска унија преко Делегације Европске комисије у Републици Србији, изграђено је 20 монтажних 
кућа за обезбеђење смештаја становника нерегистрованог колективног центра, који су усељени 
новембра месеца 2010. године 
- Одлуком Владе Републике Србије о распореду средстава предвиђених Законом о буџету Републике 
Србије за 2009. годину, за реализацију Националног инвестиционог плана, Министарству рада и 
социјалне политике одобрена су средства у износу од 50.000.000,00 динара за реализацију пројекта 
„Подршка интеграцији избеглих лица и побољшање услова живота интерно расељених лица у 
Србији“ који је предложен од стране Комесаријата за избеглице.  Комесаријат за избеглице је 
предложио Град Пожаревац за имплементацију одобреног пројекта, имајући у виду да је Град 
Пожаревац усвојио Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених 
лица за период од 2009-2012. године и да је као специфични циљ 1, у побољшању услова живота 
најугроженијих категорија, предвиђена изградња стамбених објеката, за социјално становање у 
заштићеним условима са 20 стамбених јединица. До реализације овог пројекта није дошло, и ако је 



локална заједница у потпуности испунила своје обавезе према Пројекту и припремила локацију са 
пратећом документацијом и грађевинску дозволу за објекат. Због ребалансираних средстава, која су 
била предвиђена буџетом Републике за реализацију овог пројекта, исти није реализован. 
- у 2010. години доноси се Анекс ЛАП-а за период од 2010 – 2012. године како би се проширили 
специфични циљеви и омогућило учешће на конкурсима у додели средстава за активности које нису 
биле предвиђене ЛАП-ом. Препознате потребе за побољшањем услова живота кроз доделу пакета 
грађевинског материјала, као и потреба радног ангажовања због ниске стопе запослености избеглица и 
ИРЛ, условили су формирање специфичних циљева у Анексу: 
        

Специфични циљ 1: У периоду од почетка 2010. до краја 2011. године изградити 20 станова за 
избегла и интерно расељена лица 
 

Специфични циљ 2: У периоду од 2010-2012. године унапредити услове становања најмање 6 
породица избеглих и интерно расељених, који имају започете породичне стамбене објекте у 
сопственом власништву, обезбеђивањем најмање 6 пакета грађевинског материјала годишње за 
завршетак тих објеката. 
 

Специфични циљ 3: У периоду од априла 2010. године до краја 2012. год. трајно решити 
стамбено питање за најмање 10 породица избеглих и интерно расељених лица, откупом најмање 10 
одговарајућих сеоских домаћинстава 
 

Специфични циљ 4: До краја 2010. године извршити преквалификацију, доквалификацију и 
пружити помоћ у запошљавању или самозапошљавању 20 избеглих и ИРЛ лица. 
 
            Од наведених специфичних циљева није реализован циљ који се односи на изградњу зграде, с 
обзиром да нису постојали заинтересовани донатори (средства донације усмеравана су ка подручјима 
где постоје колективни центри, које је требало затворити) и циљ који се односи на откуп сеоских 
домаћинстава (према пројектима који су обухватали овај вид решења стамбеног проблема, откупна 
цена за сеоска домаћинства кретала се у распону од 5 000 е до 7 000 е, по којој на нашем подручју није 
било иста могуће пронаћи, да у свом саставу имају и окућницу довољне величине, која би омогућила 
вишечланој породици да се бави пољопривредном делатношћу и од ње приходује). 
 

Локалним акционим план за унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица и 
повратника по реадмисији за период 2015-2018-2020 постављен је Општи циљ и специфични 
циљеви.  

 
Општи циљ - Побољшати социјално-економске услове за интеграцију избеглих лица, побољшање 
услова живота ИРЛ и омогућавање реинтеграције повратника по реадмисији кроз програме за трајно 
решавање стамбеног питања и економско осамостаљивање и оснаживање најугроженијих породица 
избеглица, интерно расељених лица и повратника по реадмисији на територији града Пожаревца. 

У оквиру наведених општих циљева, овим акционим планом утврђени су следећи оперативни – 
специфични циљеви  
СЦ1: У периоду од половине 2015. до краја 2017. године стамбено збринути најмање 20 породица 
избеглих лица изградњом 20 станова  за закуп са могућношћу откупа 
 
СЦ2: До краја 2018. године стамбено збринути најмање 10 породица избеглица, интерно расељених 
лица и повратника по реадмисији доделом пакета грађевинског материјала за завршетак започете 
градње или адаптацију постојећих неусловних стамбених објеката  
 



СЦ3: У 2015. години унапредити запошљивост 5 лица из популације избеглица, интерно расељених 
лица и повратника по реадмисији кроз оспособљавање за ангажовање хранитеља у породичном 
смештају  
 
СЦ4: У периоду од 2015. до 2018. године најмање 5 жена годишње из популације избеглица, интерно 
расељених лица и повратника по реадмисији преквалификовати и оспособити кроз обуку и 
лиценцирање за ангажовање у пословима геронтодомаћица 
 
СЦ5: У 2016. години економски оснажити најмање 10 лица избеглица, интерно расељених лица и 
повратника по реадмисији из руралног подручја доделом 10 пољопривредних пакета за основна и 
обртана средства 
 
СЦ6: У периоду од 2017-2018. – економски оснажити најмање 10 жена из  популације избеглица, 
интерно расељених лица и повратника по реадмисији кроз рад социјалних предузећа. 
 
 У периоду од 2015. до 2020. године, реализоване су следеће активности: 
 

2015 
- 2 монтажне куће за избегличке породице из РХП 
- откуп једног сеоског домаћинства за социјално угрожену избегличку породицу из средстава 

хуманитарне маркице Владе РС 
- усељење избеглица у  4 стамбене јединице у Стишкој 
2016 
- 54 пакета грађевинског материјала за побољшање хигијенских услова становања ИРЛ на 

подручју градске општине Костолац, средства УНХЦР из ИПА 2012 – НВО “Визија“ у процесу 
реализације 

2017 
- реализација програма помоћи пољопривредних пакета, у оквиру доходовних активности за 

расељене са КиМ са ИНТЕРСОС-ом, средствима УНХЦР-а – крупна стока, пластеници, 
пољопривредна механизација, пчеларство за 9 корисника 

- реализацији наставка програма грађевинског материјала – за побољшања хигијене становања са 
НВО „Визија“, за ИРЛ са КиМ, за подручје Костолца - за 14 корисника у висини од 2.854.195,00 
динара 

- пројекат “Подршка побољшању услова живота присилних миграната и затварање колективних 
центара” усељењем 13 стамбених јединица, који је реализован у сарадњи ЈЛС, Комесаријата за 
избеглице и миграције, УНХЦР-а и НВО „Визија“, 11 стамбених јединица за ИРЛ ромске 
популације у Костолцу који су живели у нерегистрованом нехигијенском колективном центру 

      2018 
- Рeализација испорука 9 пакета грађевинског материјала у оквиру РСП компонента 4 - 

грађевински материјал 
2019 
- Вршени су завршни радови у виду инфраструктурних прикључака у стамбеним јединицама- ел. 

енергија, прикључак на канализацију као и водоводни прикључак. 
  

      2020 
- Усељење у 20 стамбених јединица за закуп са могућношћу откупа из РХП 



- У току је спровођење стамбеног решења: Куповина станова у оквиру РХП-а за лица која нису 
обухваћена трајним решењем доделом стамбене јединице, а испуњавала су услове и налазе се 
на листи рангираних корисника   

 
 
ПОГЛАВЉЕ 3:  
АНАЛИЗА СИТУАЦИЈЕ И СПОРНА ПИТАЊА ИЗБЕГЛИХ, ИНТЕРНО РАСЕЉЕНИХ ЛИЦА 
И ПОВРАТНИКА ПО СПОРАЗУМУ О РЕАДМИСИЈИ 
 

Анализа ситуације у којој се решава питање положаја избеглица и ИРЛ обухвата 
четири врсте квалитативних анализа: 

1. Преглед документације о ширем радном окружењу 
2. Анализу стања (SWОТ), 
3. Анализу заинтересованих страна и 
4. Анализа проблема 

 

1. Преглед документације о ширем радном окружењу о радном окружењу 
обухватио је неколико кључних националних стратешких докуманата релевантних за ову област, 
актуелни законски оквир који регулише питања избеглих лица, ИРЛ и повратника по реадмисији у 
Републици Србији, стратешка документа Града Пожаревца и реализоване и актуелне пројекте и 
програме намењене избеглим и ИРЛ у Граду.  
 

Актуелни законски оквир за питања избеглица је: 

 Закон о избеглицама („Службени гласник РС”, бр. 18/92, 45/02 и 30/10) 
 Закон о изменама и допунама закона о ибеглицама од 05.05.2010. године, 
 Закон о управљању миграцијама („Службени гласник РС”, бр. 107/2012), 
 Национална стратегија за решавање питања избеглица и интерно расељених лица за период од 

2015. до 2020. године, 
 Стратегију реинтеграције повратника по основу споразума о реадмисији, 2009 
 Уредба о збрињавању избеглица („Службени гласник РС”, бр. 20/92, 70/93... 36/2004), 
 Уредба о ближим условима и мерилима за утврђивање реда првенства за решавање стамбених 

потреба избеглица („Службени гласник РС”, бр. 58/2011),  
 Уредба о утврђивању програма подстицаја за спровођење мера активности неопходних за 

достизање утврђених циљева из области управљања миграцијама, у јединицама локалне 
самоуправе за 2019. годину, 

 Уредба о утврђивању програма коришћења средстава за решавање стамбених потреба и друге 
програме интеграције избеглица у 2019. години. 
 
 

Локална стратешка документа значајна за унапређење положаја избеглих и интерно 
расељених лица у Граду Пожаревцу су: 

 Стратегија одрживог равоја Града Пожаревца за период 2017-2022.година; 
 Одлука о социјалној заштити грађана Града Пожаревца, („Службени гласник Града 

Пожаревца”, бр. 4/13, 13/13). 
 

2. Анализа стања у локалној заједници извршена је кроз идентификовање 



досадашњих активности и резултата у домену подршке избеглицама и ИРЛ и сагледавања 
капацитета и слабости, као и могућности и препрека са којима се суочава заједница. 
 
 

Следи приказ SWОТ анализе Анализа стања у локалном ситему подршке избеглицама и 
ИРЛ. 

 
У 
 
Н 
 
У 
 
Т 
 
Р 
 
А 
 
Ш 
 
Њ 
 
Е 

Снаге 
 Политичака воља 
 Расположиви људски ресурси- 

стручност и искуство у 
партнерским пројектима 

 Досадашњи реализовани 
пројекти  стамбеног  
збрињавања 

 Добра међусекторска сарадња  
 ЛАП као циљани стратешки 

документ 
 Добар буџет из кога се могу 

усмерити средства 
  

Слабости 
 Дуга и сложена процедура на локалном 

нивоу за приступ пројектима  
 Недовољан капацитет у броју 

извршилаца на локалном нивоу који се 
баве питањима избеглица, ИРЛ и 
повратника по реадмисији 

 Неумреженост и немотивисаност 
институција  и невладиних 
организација 

 Слабо резвијен цивилни сектор – 
 невладине организације, неактивност 

избегличких удружења 
 Ниска корпоративна одговорност 

пословног сектора 

С 
 
П 
 
О 
 
Љ 
 
А 
 
Ш 
 
Њ 
 
Е 

Могућности 
 Међугранична сарадња и 

пројекти преко којих се може 
доћи до средстава 

 Национлане стратегија 
 Нови Законски оквири 
 Регионални стамбени програм за 

избеглице 
 Повећана активност државе на 

плану стамбеног збрињавања 
(коришћењем 
ЕУ фондова и сарадња са 
међународним фондовима и 
организацијама) 

Препреке 
 Спора имплеменатције националних 

стратегија  
 Непостојање инфраструктуре за 

имплементацију појединих елемената 
националних стратегија 

 Лоша економска ситуација, 
незапосленост 

 
Најважнији закључци ове анализе су : 

 Локална власт је отворена да заједно са осталим актерима ради на унапредјењу положаја 
избеглица, ИРЛ и повратника по реадмисији, али има лимитирана средстава,  а са друге старане 
још увек постоји недовољна мотивисаност и активност институција и невладиних организација  
на овом пољу. Област самоорганизовања избеглица, ИРЛ и повратника по реадмисији је такође 
недовољно, односно скоро никако  развијена. 



 Недовољан број извршилаца онемогућава већи обим рада у односу на исказане потребе 
корисника 

 Недовољно успостављање партнерства између јавног и невалдиног сектора.  

 Пословни сектор је врло мало и незнатно укључен у решавање проблема локалне заједнице у 
целини, а самим тим и популације избеглица и ИРЛ и повратника по реадмисији. 

 Повећана активност државе на плану стамбеног збрињавања (коришћењем ЕУ фондова и 
сарадња са међународним фондовима и организацијама)  

 Општа незапосленост, лоша економска ситуација 

 

3. Анализом заинтересованих страна идентификоване су кључне заинтересоване стране за 
унапређење положаја избеглих, интерно расељених лица и повратника по реадмисији у Граду 
Пожаревцу. 

Следи преглед главних актера у Граду Пожаревцу који су на различите начине одговорни и/или  
укључене у активности везане за положај избеглица, ИРЛ и повратника по реадмисији: 

  
1. Повереништво Комесаријата за избеглице ради на решавању статусних питања и препознавању 

свеобухватне проблематике избеглица, ИРЛ и повратника по реадмисији, уз реализацију 
програма и пројеката помоћи у партнерству са међународним и домаћим донаторима; 

2. Центар за социјални рад је кадровски и стручно добро опремљена институција социјалне 
заштите и  за избеглице,  ИРЛ и повратнике по реадмисији и пружа помоћ у приступању права из  
области социјалне  заштите, а у складу са Законом о социјалној заштити и Одлуком о социјалној 
заштити грађана Града Пожаревца; 

3. Црвени крст, поред програма које спроводи и који се односе на његову хуманитарну помоћ 
угроженима, у оквиру Народне кухиње врши припрему и дистрибуцију једног топлог оброка 
дневно за избеглице, ИРЛ и  повратнике по реадмисији са подручја Града, који испуњавају 
услове за коришћење овог вида помоћи, као и дистрибуцију хигијенских пакета, обуће и одеће за 
ову популацију; 

4. Национална служба за запошљавање-Филијала Позаревац у оквиру својих редовних делатности 
евидентира и пружа помоћ у запошљавању избеглих,  ИРЛ  и повратнике по реадмисији; 

5. Удружење Рома за своје чланове, који припадају ИРЛ и повратницима по реадмисији, 
обезбедјује помоћ у прибављању докумената, дистрибуцији намирница и хигијенских пакета. 

 
4. Анализа проблема је показала да су главни проблеми избеглих, 

интерно расељених лица и повратника по реадмисији у Граду Пожаревцу следећи:  
 

 Нерешено трајно стамбено питање избеглих и ИРЛ 
 Висок степен сиромаштва међу избеглицама, ИРЛ и повратника по реадмисији 
 Проблем запошљавања као један од видова интеграције у локалној средини 
 Недовољни и неодговарајући социјално материјални подстицаји за интеграцију избеглих и 

ИРЛ и повратника по реадмисији  
 Пасивност избгелица, ИРЛ и повратника по реадмисији у локалној заједници, у односу на 

сопствене проблеме која се исказује кроз непостојање свести о потреби 
самоорганизованости 

 Недовољна укљученост ИРЛ популације у образовање. Ово се посебно односи на  
популацију Рома, Ашкалија и Египћана која чини 2/3 укупног броја ИРЛ у Пожаревцу 



 

Општи закључак анализе 
Из претходних анализа може се закључити следеће: 

 Негативан природни прираштај, пад стопе фертилитета, миграциони процеси, демографско 
пражњење целокупног подручја (осим Града Пожаревца), неповољна старосна структура 
активног становништва, јасно указују да сви аспекти радне снаге у наредном периоду могу 
представљати један од проблема и једно од значајних ограничења развоју Града. У овом 
контексту треба посматрати и питање радног ангажовања избеглица,  ИРЛ  и повратника по 
реадмисији; 

 Тежиште развоја Града Пожаревца, у наредном периоду, неопходно је ставити у функцију 
развојних програма којима би се, уз активну популациону политику на нивоу државе, 
привредни и социјални развој приближио домаћинству, пре свега породицама чији су чланови 
млађе старосне доби и који располажу могућностима за бављење производњом и у 
пољопривреди и ван пољопривреде. У том контексту треба развијати мере за трајну 
интеграцију избеглица, ИРЛ и повратника по реадмисији у руралним подручјима града;  

 Велики проблем  избеглим, расељеним лицима и повратницима по основу споразума о 
реадмисји  је  решавање стамбеног питања; 

 У граду су изражени проблеми запошљавања. Овај проблем погађа  домицилно становништво, 
али је много израженији код избегличке, расељеничке и повратничке  популације.  

 

ПОГЛАВЉЕ 4: 
ПРИОРИТЕТНЕ ЦИЉНЕ ГРУПЕ  
 
 
Крајњи корисници/це Локалног акционог плана за унапређење положаја избеглих, интерно 
расељених лица и повратника по Споразуму о реадмисији, а на бази критеријума који су се пре свега 
базирали на тежини и раширености проблема са којима се суочавају грађани и грађанке из избегличке, 
ИРЛ популације и повратника по реадмисији, биће усмерен на следеће: 
 Избеглице, ИРЛ и повратнике по реадмисији који немају решено стамбено питање, а  у статусу 

су социјално угрожених породица; 
 Избеглице, ИРЛ и повратници по реадмисији који су незапослени. 

 
Препоруке за решавање приоритета 

Обезбедити средства локалне самоуправе и донатора  за учешће у пројектима – стамбеног 
збрињавања (приоритет породице са децом школског узраста, стари и немоћни и породица која се 
баве пољопривредом) 

Идентификовати потребе за радним местима и извршити преквалификацију у сарадњи са 
НСЗ.  
 

ПОГЛАВЉЕ 5: 
ОПШТИ И СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 
 

Полазећи од анализе стања,  локалних ресурса и капацитета, као и од анализе потреба 
избеглица, интерно расељених лица и повратника по реадмисији, у Граду Пожаревцу, утврђен је  
следећи  



ОПШТИ ЦИЉ: Побољшати социјално-материјални положај избеглих, интерно расељених 
лица и повратника по Споразуму о реадмисији на територији Града Пожаревца решавањем 
њихових стамбених потреба и подстицањем економског оснаживања. 

У остварењу ових циљева тренутне активности су усмерене на побољшање стања, положаја 
избеглих, ИРЛ и повратника по реадмисији, а све због даљег развијања ЛАП у Граду, односно 
развијање одрживих структура који ће подржати његову примену и праћење у процесу доношења 
одлука у Граду на свим нивоима. 
 

 
У оквиру наведеног општег циља, овим акционим планом утврђују се следећи оперативни – 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ:  
С.Ц. 1.1. 
У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 30 породица избеглиих, интерно 
расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији изградњом станова за закуп са 
могућношћу откупа. 
 
С.Ц. 1.2. 
У периоду од 2021-2025 трајно решити стамбено питање за најмање 5 породица избеглих, интерно 
расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији кроз изградњу монтажних кућа са 
окућницом. 
 
С.Ц.1.3. 
У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 5 породица избеглих, интерно 
расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији откупом одговарајућих домаћинстава 
са окућницом. 
С.Ц.1.4. 
У периоду од од 2021. до 2025. године трајно решити стамбено питање за најмање 10 породица 
избеглих, интерно расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији, кроз доделу пакета 
грађевинског материала за адаптацију- побољшање услова становања или завршетак изградње 
стамбеног објеката. 
 
С.Ц.1.5. 
У периоду од од 2021. до 2025. године економски оснажити најмање 10 избеглих, интерно расљених 
лица и повратника по основу споразума о реадмисији кроз програме доходовних активности у сарадњи 
са Комесаријатом за избеглице и миграције Републике Србије, Националном службом за запошљавање 
и донаторима. 
 
С.Ц. 1.6.  
У периоду 2021. до 2025. године побољшати информисаност представника локалне самоуправе, 
невладиних организација и крајњих корисника о правној регулативи којом се уређује област миграција 
(избеглих, ИРЛ лица и повратника по основу споразума о реадмисији) и омогућити континуирано 
спровођење активности на разумевање културолошких различитости наведенеих лица кроз 
организовање фокус група, трибина, округлих столова и радионица усмерених ка отклањању 
предрасуда и бољем разумевању њихових потреба.  
 
С.Ц.1.7. 
У периоду од 2021. до 2025. године омогућити јачање капацитета институција локалне самоуправе у 
управљању миграцијама кроз обуку кадрова за израду пројектних предлога у циљу обезбеђивања 



средстава намењених избеглим, интерно расљеним лица и повратницима по основу споразума о 
реадмисији. 
 
 
 
ПОГЛАВЉЕ 6: 
АКТИВНОСТИ – ЗАДАЦИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ЛАП 
 

Специфични циљ 1.1. У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 30 
породица избеглиих, интерно расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији 
изградњом станова за закуп са могућношћу откупа.  
 

Активности Време / 
Период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1. Интервју 
са 
потенцијалним 
корисницима 

први 
квартал 
2021 
 

Укупан 
број 
пријављени
х избеглих 
и ИРЛ 

Списак 
заинтерес
ованих 
породица 

Град Повереник 
 

Град, 
КИРС, 
Локални 
медији 

1.2. 
Именовање 
Комисије за 
избор 
корисника 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Именова
на 
Комисиј
а 
 

Донета 
Одлука о 
именовањ
у 
Комисије 

/ Градонач
елник / 
Градско 
веће 

КИРС 

1.3.Утврђивање 
Правилника и 
Критеријума 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен 
текст 
Правилника 

Донет/ 
Усвојен/ 
Одобрен 
Правилник 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.4. Јавни 
позив 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Објављен 
јавни позив 

Текст 
јавног 
позива 

Град Град КИРС, 
Град, 
Локални 
медији 

1.5. Пријем 
пријава на 
јавни позив и 
пружање 
информација 
потенцијалним 
корисницима  

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Примљене 
пријаве на 
јавни позив 
и пружене 
информације 
потенцијалн
им 
корисницима 
 

Евиденцион
а листа 
пријава на 
јавни позив 

/  Комисија 
за избор 
корисника 

Повереник 



1.6. Разматрање 
пријава, 
бодовање и 
рангирање 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Размотрене, 
бодоване и 
рангиране 
пријаве 

Листа 
бодовања 
корисника 
Листа 
рангираних 
пријава 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.7. Техничке 
процене на 
терену 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Урађене 
техничке 
процене на 
терену 

Записник / 
Службена 
белешка о 
урађеним 
техничким 
проценама 
на терену 

/ Комисија 
за избор 
корисника
, надлежне 
службе 
Града 

Град 

1.8. . Изградња 
комуналне 
инфраструктур
е и уређење 
локације 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Изграђена 
комунална 
инфраструкт
ура и 
уређена 
локација 

Изграђена 
комунална 
инфраструк
тура и 
уређена 
локација 

Град  Надлежне 
службе 
Града 

Извођачи 
радова 

1.9. Доношење 
одлуке о 
избору 
корисника са 
листом реда 
првенства 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Донета 
одлука о 
избору 
корисника и 
сачињена 
листа са 
редом 
првенства 

Одлука о 
избору 
корисника и 
сачињена 
листа са 
редом 
првенства 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС  

1.10. Жалбени 
период 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Поднете 
жалбе 
Урађени 
дописи за 
допуну 
пријаве 
Урађени 
закључци за 
одбацивање 
пријаве 
Урађена 
решења о 
одбијању 
пријаве 
Уложене 
жалбе 
другостепен
ом органу 

Жалбе 
Дописи за 
допуну 
пријаве 
Закључци за 
одбацивање 
пријаве 
Решења о 
одбијању 
пријаве 
 Жалбе 
другостепен
ом органу 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС  



1.11. Коначна 
листа 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Урађена 
Коначна 
листа  

Донета / 
Усвојена/ 
Одобрена 
Коначна 
листа 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС  

1.12. Додела 
станова и 
закључивање 
уговора са 
корисницима 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Додељени 
станови и 
закључени 
уговори са 
корисницима 

Расподељен
о 30 станова 
и закључени 
уговори са 
корисницим
а 

/ Град  КИРС  

1.13. Медијска 
презентација 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Информисан
и корисници 
и домицилно 
становниств
о 

Електронска
/интернет 
презентациј
а и 
новински 
чланци 

Град Град КИРС, 
Локални 
медији 

 
 
 
 
Специфични циљ 1.2. У периоду од 2021-2025 трајно решити стамбено питање за најмање 5 
породица избеглих, интерно расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији 
кроз изградњу монтажних кућа са окућницом. 
 

Активности Време / 
Период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1.Интервју 
са 
потенцијалним 
корисницима 

Први 
квартал 
2021 
 

Укупан 
број 
пријављени 
х избеглих 
и ИРЛ 

Списак 
заинтере_ 
сованих 
породица 

/ Повереник Град, КИРС, 
Локални 
медији 

1.2.Именовање 
Комисије за 
избор 
корисника 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Именов
ана 
Комиси
ја 

Донета 
Одлука о 
именовањ
у 
Комисије 

/ Градонач
елник/ 
Градско 
веће 

КИРС 

1.3.Утврђивање 
Правилника и 
Критеријума 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен 
текст 
Правилника 

Донет/ 
Усвојен/ 
Одобрен 
Правилник 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 



1.4. Јавни 
позив 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Објављен 
Јавни позив 

Текст 
Јавног 
позива 

Град Град КИРС, Град, 
Локални 
медији 

 
1.5.Разматрањ
е пријава, 
бодовање и 
рангирање 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Размотрене
, бодоване 
и 
рангиране 
пријаве 

Листа 
бодовања 
корисника 
Листа 
рангирани
х пријава 

/ Комисија 
за избор 
кориника 

КИРС, 
донато
р 

1.6. Доношење 
одлуке о 
избору 
корисника са 
листом реда 
првенства 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Донета 
одлука 
о 
избору 
корисн
ика и 
сачиње
на 
листа 
са 
редом 
првенст
ва 

Одлука о 
избору 
корисника 
и 
сачињена 
листа са 
редом 
првенства 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС, 
донато
р 

1.7. Жалбени 
период 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Поднет
е жалбе 
Урађен
и 
дописи 
за 
допуну 
пријаве 
Урађен
и 
закључ
ци за 
одбаци
вање 
пријаве 
Урађен
а 
решења 
о 
одбија
њу 
пријаве 

Жалбе 
Дописи за 
допуну 
пријаве 
Закључци 
за 
одбацива
ње 
пријаве 
Решења о 
одбијању 
пријаве 
 Жалбе 
другостеп
еном 
органу 

/ Комисја 
за избор 
корисник
а 

КИРС 



Уложен
е жалбе 
другост
епеном 
органу 

1.8. Коначна 
листа 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Урађен
а 
коначна 
листа 

Донета / 
Усвојена/ 
Одобрена 
Коначна 
листа 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.9. 
Закључивање 
Уговора 
са 
корисницима о 
додели помоћи 
за изградњу 
монтажне куће 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Додељена 
средства и 
закључени 
Уговори 

Додељена 
средства и 
закључени 
Уговори 

Донатор, 
КИРС 

Град КИСР, 
донато
р 

1.10. Медијска 
презентација 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Информиса
ни 
корисници 
и 
домицилно 
становниств
о 

Електронска
/интернет 
презентациј
а и 
новински 
чланци 

Град Град КИРС, 
локални 
медији 



Специфични циљ 1.3. У периоду од 2021. до 2025. године стамбено збринути најмање 5 
породица избеглих, интерно расељених лица, повратника по основу споразума о реадмисији 
откупом одговарајућих домаћинстава са окућницом. 
 

Активности Време / 
Период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1.Интервју 
са 
потенцијалним 
корисницима 

Први 
квартал 
2021 
 

Укупан 
број 
пријављени 
х избеглих 
и ИРЛ 

Списак 
заинтере_ 
сованих 
породица 

/ Повереник Град, КИРС, 
Локални 
медији 

1.2.Именовање 
Комисије за 
избор 
корисника 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Именов
ана 
Комиси
ја 

Донета 
Одлука о 
именовању 
Комисије 

/ Градонач
елник/ 
Градско 
веће 

КИРС 

1.3.Утврђивање 
Правилника и 
Критеријума 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен 
текст 
Правилника 

Донет/ 
Усвојен/ 
Одобрен 
Правилник 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.4. Јавни 
позив 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Објављен 
Јавни позив 

Текст 
Јавног 
позива 

Град Град КИРС, Град, 
Локални 
медији 

 
1.5.Разматрањ
е пријава, 
бодовање и 
рангирање, 
обилазак кућа 
за откуп 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Размотрене
, бодоване 
и 
рангиране 
пријаве 

Листа 
бодовања 
корисника 
Листа 
рангираних 
пријава 

/ Комисија 
за избор 
кориника
, 
надлежне 
службе 
Града 

КИРС, 
донато
р 

1.6. Доношење 
одлуке о 
избору 
корисника са 
листом реда 
првенства 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Донета 
одлука 
о 
избору 
корисн
ика и 
сачиње
на 
листа 
са 
редом 
првенст
ва 

Одлука о 
избору 
корисника 
и 
сачињена 
листа са 
редом 
првенства 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС, 
донато
р 



1.7. Жалбени 
период 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Поднет
е жалбе 
Урађен
и 
дописи 
за 
допуну 
пријаве 
Урађен
и 
закључ
ци за 
одбаци
вање 
пријаве 
Урађен
а 
решења 
о 
одбија
њу 
пријаве 
Уложен
е жалбе 
другост
епеном 
органу 

Жалбе 
Дописи за 
допуну 
пријаве 
Закључци 
за 
одбацивањ
е пријаве 
Решења о 
одбијању 
пријаве 
Жалбе 
другостепе
ном органу 

/ Комисја 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.8. Коначна 
листа 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Урађен
а 
коначна 
листа 

Донета / 
Усвојена/ 
Одобрена 
Коначна 
листа 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.9.  
Потписивање 
купопродајног 
уговора 
између 
донатора, 
власника и 
корисника 

Четврт
и 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Потписани 
купопродајн
и Уговори 

Потписани 
купопродај
ни Уговори 

Донатор, 
КИРС 

Донатор, 
власник, 
корисник 

КИСР, 
Град 

1.10. 
Усељавање 
откупљених 
домаћинстава 

Четврт
и 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Број 
усељених 
домаћинста
ва 

Број 
усељених 
домаћинста
ва 

/ Град КИРС 



1.11. Медијска 
презентација 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Информиса
ни 
корисници 
и 
домицилно 
становниств
о 

Електронска/
интернет 
презентација 
и новински 
чланци 

Град Град КИРС, 
локални 
медији 

 
 
Специфични циљ 1.4. У периоду од од 2021. до 2025. године трајно решити стамбено питање 
за најмање 10 породица избеглих, интерно расљених лица и повратника по основу 
споразума о реадмисији, кроз доделу пакета грађевинског материала за адаптацију- 
побољшање услова становања или завршетак изградње стамбеног објеката. 
 

Активности Време / 
Период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1.Интервју 
са 
потенцијалним 
корисницима 

Први 
квартал 
2021 
 

Укупан број 
пријављени 
х избеглих 
и ИРЛ 

Списак 
заинтере_ 
сованих 
породица 

/ Повереник Град, КИРС, 
Локални 
медији 

1.2.Именовање 
Комисије за 
избор 
корисника 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Именова
на 
Комисиј
а 

Донета 
Одлука о 
именовању 
Комисије 

/ Градонач
елник/ 
Градско 
веће 

КИРС 

1.3.Утврђивање 
Правилника и 
Критеријума 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен текст 
Правилника 

Донет/ 
Усвојен/ 
Одобрен 
Правилник 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.4. Јавни 
позив 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Објављен 
Јавни позив 

Текст 
Јавног 
позива 

Град Град КИРС, Град, 
Локални 
медији 

 
1.5.Разматрањ
е пријава, 
бодовање и 
рангирање 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Размотрене, 
бодоване и 
рангиране 
пријаве 

Листа 
бодовања 
корисника 
Листа 
рангираних 
пријава 

/ Комисија 
за избор 
кориника
, 
надлежне 
службе 
Града 

КИРС 
 

1.6. Доношење 
одлуке о 
избору 
корисника са 
листом реда 
првенства 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 

Донета 
одлука о 
избору 
корисник
а и 
сачињен

Одлука о 
избору 
корисника 
и 
сачињена 
листа са 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС, 
донато
р 



нивоу а листа 
са редом 
првенств
а 

редом 
првенства 

1.7. Жалбени 
период 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Поднете 
жалбе 
Урађени 
дописи 
за 
допуну 
пријаве 
Урађени 
закључц
и за 
одбацива
ње 
пријаве 
Урађена 
решења 
о 
одбијању 
пријаве 
Уложене 
жалбе 
другосте
пеном 
органу 

Жалбе 
Дописи за 
допуну 
пријаве 
Закључци 
за 
одбацивањ
е пријаве 
Решења о 
одбијању 
пријаве 
Жалбе 
другостепе
ном органу 

/ Комисја 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.8. Коначна 
листа 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Урађена 
коначна 
листа 

Донета / 
Усвојена/ 
Одобрена 
Коначна 
листа 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.9. 
Расписивање 
тендера и 
одабир 
најбољег 
добављача 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Тендер 
расписан 
и 
одабран 
најбољи 
понуђач 

Садржај и 
услови 
тендера, 
понуда 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а, 
надлежне 
службе 
Града 

КИРС  

1.10. 
Потписивање 
Уговора са 
добављачем 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Потписа
н Уговор 

Потписан 
Уговор 

Донатор, 
КИРС 

Град, 
добављач 

КИРС  



1.11.  
Потписивање 
Уговора са 
корисницима 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Потписани 
Уговори 

Потписани 
Уговори 

/ Град, 
корисници 

КИСР 

1.12. Испорука 
грађевинског 
материјала 

Четврт
и 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Подељена 
помоћ у виду 
материјала 

Садржај и 
квалитет 
помоћи 

/ Град, 
добављач, 
корисник 

КИРС 

1.13. Праћење 
уградње 
грађевинског 
материјала 

Четврт
и 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Пропраћена 
реализација 
уградње 
материјала 

Квалитет и 
ниво 
остваренос
ти 

/ Град, 
Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.11. Медијска 
презентација 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Информисан
и корисници 
и домицилно 
становниство 

Електронска/
интернет 
презентација 
и новински 
чланци 

Град Град КИРС, 
локални 
медији 

 
 
 Специфични циљ 1.5. У периоду од од 2021. до 2025. године економски оснажити најмање 
10 избеглих, интерно расљених лица и повратника по основу споразума о реадмисији кроз 
програме доходовних активности у сарадњи са Комесаријатом за избеглице и миграције 
Републике Србије, Националном службом за запошљавање и донаторима. 
 

Активности Време / 
Период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1.Интервју 
са 
потенцијалним 
корисницима 

Први 
квартал 
2021 
 

Укупан број 
пријављени 
х избеглих 
и ИРЛ 

Списак 
заинтере_ 
сованих 
породица 

/ Повереник Град, КИРС, 
Локални 
медији 

1.2. 
Потписивање 
мeморандума(
КИРС, Град, 
НСЗ, донатор) 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Потписан 
меморандум 

Услови и 
садрђај 
меморанду
ма 

/ КИРС, 
Град, 
донатор 

НСЗ 



1.3. 
Обезбеђивање 
средстава кроз 
Уговор о 
додели 
средстава за 
економско 
оснаживање –
јединица 
локалне 
самоуправе 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Обезбеђена 
средства 

Износ 
средстава 

Донатор, 
Град 

Град Град, донатор, 
КИРС 

1.4.Именовање 
Комисије за 
избор 
корисника 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Именова
на 
Комисиј
а 

Донета 
Одлука о 
именовању 
Комисије 

/ Градонач
елник/ 
Градско 
веће 

КИРС 

1.5.Утврђивање 
Правилника и 
Критеријума 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен текст 
Правилника 

Донет/ 
Усвојен/ 
Одобрен 
Правилник 

/ Комисија 
за избор 
корисника 

КИРС 

1.6. Јавни 
позив 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Објављен 
Јавни позив 

Текст 
Јавног 
позива 

Град Град КИРС, Град, 
Локални 
медији 

 
1.7.Разматрањ
е пријава, 
бодовање и 
рангирање 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Размотрене, 
бодоване и 
рангиране 
пријаве 

Листа 
бодовања 
корисника 
Листа 
рангираних 
пријава 

/ Комисија 
за избор 
кориника 

КИРС 
 

1.8. Доношење 
одлуке о 
избору 
корисника са 
листом реда 
првенства 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Донета 
одлука о 
избору 
корисник
а и 
сачињен
а листа 
са редом 
првенств
а 

Одлука о 
избору 
корисника 
и 
сачињена 
листа са 
редом 
првенства 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.9. Жалбени 
период 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 

Поднете 
жалбе 
Урађени 
дописи 
за 
допуну 

Жалбе 
Дописи за 
допуну 
пријаве 
Закључци 
за 

/ Комисја 
за избор 
корисник
а 

КИРС 



нивоу пријаве 
Урађени 
закључц
и за 
одбацива
ње 
пријаве 
Урађена 
решења 
о 
одбијању 
пријаве 
Уложене 
жалбе 
другосте
пеном 
органу 

одбацивањ
е пријаве 
Решења о 
одбијању 
пријаве 
Жалбе 
другостепе
ном органу 

1.10. Коначна 
листа 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Урађена 
коначна 
листа 

Донета / 
Усвојена/ 
Одобрена 
Коначна 
листа 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а 

КИРС 

1.11. 
Расписивање 
јавне набавке 
за набавку 
опреме, 
машина и 
друге робе 
која је предмет 
пакета 
доходовних 
активности 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Јавна 
набавка 
спроведе
на 

Потпуна 
документа
ција 

/ Комисија 
за избор 
корисник
а, 
надлежне 
службе 
Града 

КИРС  

1.12. 
Потписивање 
Уговора са 
добављачем 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

Потписа
н Уговор 

Потписан 
Уговор 

Донатор, 
КИРС, 
Град 

Град, 
добављач 

КИРС  

1.11.  
Потписивање 
Уговора са 
корисницима 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишњ
ем 
нивоу 

Потписани 
Уговори 

Потписани 
Уговори 

/ Град, 
корисници 

КИСР 

1.12. Испорука 
грантова 

Четврт
и 
квартал 

Испоручени 
грантови 

Садржај и 
квалитет 
грантова 

/ Град, 
добављач, 
корисник 

КИРС 



2021-
2025 на 
годиш
њем 
нивоу 

1.11. Медијска 
презентација 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Информисан
и корисници 
и домицилно 
становниство 

Електронска/
интернет 
презентација 
и новински 
чланци 

Град Град КИРС, 
локални 
медији 

 
 
Специфични циљ 1.6. У периоду 2021. до 2025. године побољшати информисаност 
представника локалне самоуправе, невладиних организација и крајњих корисника о 
правној регулативи којом се уређује област миграција (избеглих, ИРЛ лица и повратника 
по основу споразума о реадмисији) и омогућити континуирано спровођење активности на 
разумевање културолошких различитости наведенеих лица кроз организовање фокус група, 
трибина, округлих столова и радионица усмерених ка отклањању предрасуда и бољем 
разумевању њихових потреба.  
 

Активности Време- 
период 

Резултати Индикатори Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1.Утврђивање 
броја избеглица 
и ИРЛ 
заинтересованих 
за радионицу, 
округли сто, 
трибина 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен 
број 
заинтерес
ованих 

Списак 
пријављени
х 

Град, 
трошков
и 
оглашава
ња 

Поверник, 
надлежне 
службе Града 
-  ЛЕР  

КИРС 

1.2.Сагледавање 
потреба циљних 
група 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђе
не 
потребе 
за 
организ
овањем 
радион
ица, 
округли
х 
столова
, 
трибина 

Број и 
врста 
радионица 

/ Поверник, 
Савет за 
миграције, 
надлежне 
службе Града 
-  ЛЕР 

КИРС 

1.4.Успоставља
ње контакта са 
институцијама, 
лицима 
који организују 
радионице, 
округле столове, 
трибине 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђивањ
е листе 
предавача 

Утврђивање 
листе 
предавача 

/ Поверник, 
Савет за 
миграције, 
надлежне 
службе 
Града -  
ЛЕР 

КИРС 



1.5. Израда плана 
радионице 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Урађен 
план 
 

Квалитет 
плана 

/ Поверник, 
надлежне 
службе Града 
-  ЛЕР, лица 
која 
организују 
радионице 

КИРС 

1.6. Реализација 
плана радионице 

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Реализова
не 
радиониц
е 

Број 
обучених/
информис
аних лица 

/ Поверник, 
Савет за 
миграције,  
надлежне 
службе Града 
-  ЛЕР 

КИРС 

1.7. Одржавање 
округлих столова, 
трибина 

Трећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Одржани 
округли 
столови, 
трибине 
 

Број 
обучених/ин
формисаних 
лица 

Град Поверник, 
Савет за 
миграције,  
надлежне 
службе Града -  
ЛЕР 

КИРС 

1.8.Медијска 
промоција 

кроз 
читав 
процес 

Информиса
ни 
корисници 
и 
домицилно 
становнист
во 

Електронска
/интернет 
презентација 
и новински 
чланци 

Град Град КИРС,  
локални 
медији 

 
 
Специфични циљ 1.7. У периоду од 2021. до 2025. године омогућити јачање капацитета 
институција локалне самоуправе у управљању миграцијама кроз обуку кадрова за 
израду пројектних предлога у циљу обезбеђивања средстава намењених избеглим, 
интерно расљеним лица и повратницима по основу споразума о реадмисији. 
 
 

Активности Време- 
период 

Резултати Индикатор
и 

Ресурси Одговорни 
актери 

Партнери 

1.1. Сагледавање  
циљних група 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Утврђен 
број 
заинтересо
ваних 

Списак 
пријављен
их 

/ Повереник, 
Град  

КИРС 

1.2.Презентација 
програма и јавно 
оглашавање на 
огласним 
таблама, сајту 
Града 

Први 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Јавни 
оглас на 
огласни
м 
таблама, 
сајту 
Града и 
презента

Објављен 
позив 

Град, 
КИРС 

Поверник, 
Савет за 
миграције 

КИРС 



ција 
програм
а обуке 

1.3. Одабир 
полазника обуке 
и предавача  

Други 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Одабрани 
учесници, 
простор за 
извођење 
обуке 

Број 
учесника 

Град, 
КИРС 

Град, Савет 
за миграције 

КИРС 

1.4. Реализација 
обуке на тему 
управљање 
миграцијама 

Други/тр
ећи 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Организован
а обука 

Број 
учесника 

 Поверник, 
Савет за 
миграције, 
Град 

КИРС 

1.5.Извештај о 
завршетку 
реализације 
појединачних 
пројеката 

Четврти 
квартал 
2021-
2025 на 
годишње
м нивоу 

Урађен 
изештај 
 

Усвојен 
извештај о 
реализациј
и 

/ Поверник, 
Савет за 
миграције,  
Град 

КИРС 

 
 
ПОГЛАВЉЕ 7: 
РЕСУРСИ/БУЏЕТ 

 
На основу досадашњег искуства процењено је да ће за реализацију Локалног акционог плана у 

периоду 2021-2025. године бити потребно издвојити 10% од укупних средтава из локалног буџета, а 
осталих 90% je планирано да се обезбеди из донација и других извора финансирања 
(републичких, иностраних и домаћих фондова). 

Детаљан годишњи буџет за сваку годину примене Локалног акционог плана биће урађен на 
основу разрађених годишњих планова за ту годину. 
      У реализацији овог ЛАП-а, полазиће се од идентификовања и коришћења свих већ постојећих 
ресурса у локалној заједници (људских и материјалних), а инсистираће се и на већој 
самоорганизованости и учешћу ресорних министарстава у реализацији активности ЛАП-а. 

Овај Локални акциони план ће се, поред осталих намена, користити у сврху представљања Града 
и привлачења донаторских средстава за реализацију наведених циљева.  
 
 

ПОГЛАВЉЕ 8: 
АРАНЖМАНИ ЗА ПРИМЕНУ 

 
Аранжмани за примену ЛПА у Граду Пожаревцу обухватају локалне структуре и 

различите мере и процедуре које ће осигурати његово успешно спровођење. У оквиру локалних 
структура, разликују се: 

 
1) Структуре за управљање процесом примене ЛПА и 
2) Структуре које су оперативне и примењују ЛПА 



 
Структуру за управљање процесом примене ЛАП, након његовог усвајања, представљаће 

Савет за миграције који је учествовао у његовој изради. Савет ће, као део свог будућег рада, направити 
План управљања применом Локалног акционог плана.  
 
Савет за миграције, као управљачка структура има следеће задатке: 
  
 У потпуности одговара за вођење целокупног процеса примене Локалног акционог плана;  
 Именује локалне тимове за управљање пројектима који настану као резултат операционализације 

Локалног акционог плана;  
 Обезбеђује приступ и прикупљање свих података и информација у електронској форми од сваког 

актера-учесника у процесу унапређења положаја избеглих, ИРЛ и повратника по реадмисији у 
локалној заједници;  

 Одржава контакте са свим учесницима у реализацији Локалног акционог плана; 
 Управља процесом праћења (мониторинга) и оцењивања успешности (евалуације) Локалног 

акционог плана; 
 Одржава контакте са јавношћу и доносиоцима одлука у локалној самоуправи.  
 

Оперативну структуру за примену овог Локалног акционог плана чиниће институције, 
организације и тимови формирани у циљу непосредне реализације плана и пројеката развијених на 
основу Локалног акционог плана. У складу са Локалним акционим планом, биће реализована подела 
улога и одговорности међу различитим актерима у локалној заједници-партнерима у реализацији. 
Сваки актер ће у складу са принципом јавности и транспарентности рада водити одговарајућу 
евиденцију и документацију и припремати периодичне извештаје о раду. Извештаји ће бити полазна 
основа за праћење и оцјењивање успешности рада.  
 Оперативна структура за примену Локалног акционог плана има следеће задатке и 
одговорности:  
 Реализација Локалног акционог плана;  
 Непосредна комуникација са корисницима/цама услуга које се обезбеђују Локалним акционим 

планом;  
 Редовно достављање извештаја председнику Савета за управљање миграцијама и трајна решења о 

свим активностима на спровођењу Локалног акционог плана;   
 Учешће у евентуалним обукама за унапређење стручности и компетенција за спровођење задатака 

Локалног акционог плана;  
 Унапређење процеса примене Локалног акционог плана у складу са сугестијама и препорукама 

управљачке структуре.  
Управљачка и оперативна структура ће развити план и механизме међусобне комуникације, 

пратиће успешност размене информација и ефикасност комуникације у односу на очекиване резултате 
примене Локалног акционог плана. План комуникације управљачке и оперативне структуре уредиће 
време и начине размене информација и предузимања одговарајућих акција.  

 
 

ПОГЛАВЉЕ 9: 
ПРАЋЕЊЕ И ОЦЕНА УСПЕШНОСТИ 

 

 Циљ праћења и оцене успешности (мониторинга и евалуације) ЛАП је да се систематично 
прикупљају подаци, прати и надгледа процес примене и процењује успех ЛАП ради  предлагање 
евентуалних измена у активностима на основу налаза и оцена. 



 Временски оквир: Мониторинг (као систематски процес прикупљања података) спроводи се 
континуирано и дугорочно за период 2021-2025. Евалуација (као анализа података и доношење 
оцене о успешности) вршиће се периодично - једном годишње и подносиће се извештај  
Скупштини Града. Финална евалуација обавиће се на крају 2025. године. 

 Предмет мониторинга и евалуације: Мониторинг и евалуација укључују целовито сагледавање  
испуњења активности - задатака и  специфичних циљева. 

 Кључни индикатори утицаја за праћење и оцењивање успешности примене Локалног акционог 
плана ће бити следећи:  

 Број нових услуга - локалних мера / програма за избегла, ИРЛ и повратнике по реадмисији; 
 Обухват избеглих, ИРЛ и повратника по реадмисији новим услугама и мерама;  
 Структура корисника/ца услуга и мера / програма;  
 Ниво укључености различитих актера у пружање услуга избеглим, ИРЛ и повратницима по 

реадмисији у локалној заједници;  
 Обим финансијских средстава издвојених за услуге избеглим, ИРЛ и повратницима по реадмисији;  
 Структура финансијских средстава издвојених за услуге избеглим, ИРЛ и повратницима по 

реадмисији (буџет локалне самоуправе, донаторска средства, други извори...).  
 
Процесни индикатори су дефинисани у склопу табеле Локалног акционог плана.  
 Методе и  технике мониторинга и евалуације: За успешно обављање мониторинга и евалуације 

користиће се стандардни сет алата међу којима су: евидентирање корисника, интервјуи  са 
корисницима (упитници, разговори, анкете), извештавање и др.   
 
Савет за миграције ће бити одговоран за праћење и оцењивање успешности рада на примени 

Локалног акционог плана - вршиће мониторинг (М) и евалуацију (Е). Тим за М и Е чине 
представници/це - стручна лица из локалних институција и организација које се непосредно или 
посредно баве питањима избеглих, ИРЛ и повратницима по реадмисији, као и представници/це 
корисничких група овог Локалног акционог плана. Савет за миграције ће својим Планом рада 
дефинисати начин организовања  мониторинга и евалуације ЛАП-a. 

 





 


